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Kurzbericht
über Verhandlungspunkte und Beschlüsse 

der 75. Sitzung des Niedersächsischen Landtages der 18. Wahlperiode 
am 23. April 2020 

1. Mitteilungen der Präsidentin

2. Feststellung eines Sitzverlustes gemäß Artikel 11 Abs. 2 Satz 2 der Niedersächsi-
schen Verfassung i. V. m. § 8 Abs. 2 des Niedersächsischen Landeswahlgesetzes
Antrag der Präsidentin des Niedersächsischen Landtages - Drs. 18/6284
Der Sitzverlust wurde festgestellt. 

3. Abgabe einer Regierungserklärung zum Thema Corona in Niedersachsen
Unterrichtung - Drs. 18/6288 neu 
Der Ministerpräsident gab die Regierungserklärung ab. 
Die Regierungserklärung wurde besprochen. 

ie Punkte 4 bis 6 wurden zusammen beraten. 
ewältigung der Corona-Pandemie 
4. Niedersachsen in der Krise - Wie schafft das Land die Rückkehr zu gesellschaftli-

cher, ökonomischer, kultureller und bildungspolitischer Normalität?
Antrag der Fraktion der FDP - Drs. 18/6294
Der Antrag wurde in erster Beratung behandelt. 
Ausschussüberweisung: 
Ausschuss für Soziales, Gesundheit und Gleichstellung (federführend) 
Ausschuss für Haushalt und Finanzen

5. Corona-Krise in Niedersachsen durch Stufenstrategie begegnen: Bürger, Unter-
nehmen und öffentliche Einrichtungen in die Selbstbestimmung entlassen!
Antrag der Fraktion der AfD - Drs. 18/6299
Der Antrag wurde in erster Beratung behandelt. 
Ausschussüberweisung: 
Ausschuss für Soziales, Gesundheit und Gleichstellung 

6. Sofort und für die Zukunft - Gründung eines kommunalen Schutzschirms
Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen - Drs. 18/6300
Der Antrag wurde in erster Beratung behandelt. 
Ausschussüberweisung: 
Ausschuss für Inneres und Sport (federführend) 
Ausschuss für Haushalt und Finanzen
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Die Punkte 7 und 8 wurden zusammen beraten. 
Sicherstellung der Parlamentsarbeit in Pandemiezeiten
7. Änderung der Geschäftsordnung des Niedersächsischen Landtages

Antrag der Fraktion der SPD, der Fraktion der CDU, der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 
und der Fraktion der FDP - Drs. 18/6298
Beschlussempfehlung des Ältestenrats - Drs. 18/6302
Der Antrag wurde in abschließender Beratung behandelt. 
Er wurde unverändert angenommen. 

8. Entwurf eines Gesetzes zur Beteiligung des Landtages bei Maßnahmen nach dem 
Infektionsschutzgesetz des Bundes 
Gesetzentwurf der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen - Drs. 18/6297
Der Gesetzentwurf wurde in erster Beratung behandelt. 

dazu gemäß § 23 Abs. 1. S. 2 GO LT: 
Die Niedersächsische Verordnung zum Schutz vor Neuinfektionen mit dem Corona-
Virus vom 17. April 2020 anpassen - Parlament beteiligen 
Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen - Drs. 18/6308
Ausschussüberweisung: 
Ausschuss für Rechts- und Verfassungsfragen (federführend) 
Ausschuss für Soziales, Gesundheit und Gleichstellung

9. Entwurf eines Niedersächsischen Gesetzes über Entschädigungen für Maßnahmen 
nach dem Gesetz zur Verhütung und Bekämpfung von Infektionskrankheiten beim 
Menschen (Infektionsschutzgesetz - IfSG) - 
Niedersächsisches Infektionsschutz-Entschädigungsgesetz (NInfEntschG) 
Gesetzentwurf der Fraktion der FDP - Drs. 18/6266
Der Gesetzentwurf wurde in erster Beratung behandelt. 
Ausschussüberweisung: 
Ausschuss für Wirtschaft, Arbeit, Verkehr und Digitalisierung (federführend) 
Ausschuss für Soziales, Gesundheit und Gleichstellung 
Ausschuss für Rechts- und Verfassungsfragen 
Ausschuss für Haushalt und Finanzen

10. Dringliche Anfragen
a) Schule zu Zeiten von Corona

Anfrage der Fraktion der FDP - Drs. 18/6296
b) Wie will die Landesregierung soziale Härten ausgleichen, damit die Corona-Krise 

keine dauerhafte soziale Krise wird?
Anfrage der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen - Drs. 18/6295

Die Dringlichen Anfragen wurden beantwortet. 

11. Aktuelle Stunde
Jugendliche aus Griechenland - Luxus für wenige statt Hilfe für viele?
Antrag der Fraktion der AfD - Drs. 18/6301
Der Antrag wurde besprochen. 

Im Auftrag  
Wiesehahn 
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